

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ АНТИМОНОПОЛЬНОЙ СЛУЖБЫ  
ПО ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

**П Р О Т О К О Л**  
**заседания рабочей группы по товарным рынкам нефтепродуктов**  
**при Иркутском УФАС России**

17.09.2020

г. Иркутск

Статс-секретарь –  
Заместитель руководителя  
ФАС России

А.Ю. Цариковский

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

**от ФАС России:**

Начальник управления регулирования  
ТЭК и химической промышленности ФАС России

А.Э. Ханян

от Иркутского УФАС России:

Руководитель Иркутского УФАС России –

председатель рабочей группы

А.В. Кулиш

Главный специалист-эксперт отдела

товарных и финансовых рынков

Иркутского УФАС России

– секретарь комиссии

М.В. Турченко

Члены рабочей группы:

**от Министерства экономического развития  
Иркутской области**

Начальник отдела промышленной политики  
в управлении ГРЭ

С.М. Зайцева

Начальник Управления ГРЭ

Министерства экономического развития ИО

С.П. Какаулин

**от ПАО «НК Роснефть»**

Зам. директора региональных продаж

Т.И. Слесарева

Менеджер Департамента правового  
обеспечения бизнеса

Д.В. Кириченко

**от АО «Иркутскнефтепродукт»:**

Зам. генерального директора  
по розничным продажам и развитию  
и.о. зам. генерального директора  
по оптовым продажам и логистике

О.В. Сакирко

И.П. Шкловский

**от ПАО «Газпром нефть»**

Директор Сибирского отделения

А.И. Беляев

**от ИП Минин А.В.:**

Коммерческий директор

А.В. Минин

К.П. Щербаков

**от ООО «Квант»:**

Генеральный директор

Д.О. Писаревский

Коммерческий директор

И.Г. Шептал

**от Ассоциации союза автомобилистов**

Восточной Сибири

А.М. Шабанов

### **СЛУШАЛИ:**

#### **Выступления по вопросу: «О ситуации на мелкооптовых**

#### **и розничных рынках нефтепродуктов на территории Иркутской области»**

(А.Ю. Цариковский, А.Э. Ханян, А.В. Кулиш, Д.О. Писаревский, И.Г. Шептал,  
К.П. Щербаков, А.И. Беляев, С.П. Кakaulin, Т.И. Слесарева)

1. Вступительное слово статс-секретаря – заместителя руководителя ФАС России А.Ю. Цариковского о текущей ситуации на рынке нефтепродуктов, в том числе на биржевых торгах.

2. Вступительное слово руководителя Иркутского УФАС России А.В. Кулиша о ситуации моторного топлива в регионе.

3. Принять к сведению информацию ООО «Квант»:

- об отсутствии продаж нефтепродуктов на бирже с АО «АНХК», связанных с плановыми ремонтно-профилактическими работами;

- о диспаритете маржинальной доходности между компаниями, находящимися в Европейской части и Сибири;

- о целесообразности снижения тарифов ОАО «РЖД» на перевозку нефтепродуктов.

4. Принять к сведению информацию ИП Минин А.В. о необходимости увеличения объемов продаж нефтепродуктов на бирже в целях стабилизации оптовых цен в регионе, а также об отсутствии реализации на бирже дизельного топлива зимнего.

5. Отметить информацию ПАО «Газпром нефть» о производстве в настоящее время дизельного топлива зимнее и готовности осуществлять его реализацию с Омского НПЗ.

6. Принять к сведению информацию ПАО «НК «Роснефть»:

- об отгрузке с 1 октября 2020 года нефтепродуктов производства с АО «АНХК»;

- о возможности в настоящее время приобретения дизельного топлива зимнего на базисах компаний;

- о наличии в компании, а также на нефтебазах, с которых реализуются нефтепродукты, дизельного топлива зимнего.

7. Принять к сведению информацию ФАС России о том, что в период пандемии и постпандемический период биржевая торговля показала себя как верифицированный инструмент обеспечивающий баланс спроса и предложения на рынке нефтепродуктов на конкурентных условиях.

В настоящее время ФАС России и Минэнерго России пришли к единому мнению о поступательном повышении нормативов продаж на бирже, но с обязательным их распространением на всех участников рынка и введением четких критериев регулярности и равномерности. Все это призвано обеспечить достаточное предложение моторного на биржевых торгах, сгладить колебание цен на биржевых торгах, сдержать рост цен, предотвратить ажиотажный спрос на рынке нефтепродуктов.

В целях повышения эффективности поставок моторного топлива на Дальний восток, а также в целях снижения цен на моторные топлива соразмерно на величину предоставляемой субсидии в расчете 4000 рублей на тонну моторного топлива Минэнерго России вместе с ФАС России разработан проект постановления Правительства «Об утверждении Правил предоставления субсидии из федерального бюджета открытому акционерному обществу «Российские железные дороги». Суть постановления - возместить недополученные доходы, возникающие в результате установления льготных тарифов на перевозку железнодорожным транспортом во внутрисибирском сообщении моторного топлива, предназначенного для реализации в ДФО. Сейчас этот документ проходит межведомственное согласование.

Отметить информацию ФАС России о том, что наиболее важным и перспективным направлением для рынка нефтепродуктов является развитие биржевых торгов с использованием инструментов срочного рынка нефтепродуктов (расчетные контракты). Использование участниками рынка производных инструментов (фьючерсы, опционы) на нефтепродукты позволит хеджировать риски колебаний цен, а также - создать необходимые условия для развития финансовых рынков и укрепления финансовой системы страны.

Руководитель Иркутского УФАС России

А.В. Кулиш